

海南年货经济“热”起来,手写春联、红鱼干、红糖年糕等受青睐 浓浓烟火气 市场聚人气



↑ 1月20日,市民在海口市博爱南路东门市场选购鱼干。 本报记者 邱肖帅 摄

← 1月20日,市民在海口市博爱南路选购春联、饰品。 本报记者 邱肖帅 摄

我省将举办春节返乡人才对接会 已征集岗位逾5000个

本报海口1月30日讯(记者易宗平 通讯员邹文莹)2月22日,海南省“回归家乡·投身自贸港”2024年春节返乡人才对接会,将在海口会展中心举办。截至1月30日,承办方已征集126家用人单位,累计提供岗位5081个,其中部分岗位最高年薪可达96万元。

此次对接会有不少高薪岗位。其中,万宁市卫生健康委员会将招聘神经内科医师、感染性疾病科医师、儿科医师、妇产科医师、重症医学科医师等,要求获得相关专业博士学位、正高级职称,月薪为3万元至8万元。三亚中央商务区管理局将招聘财务总监、邮船游艇部部长,要求获得硕士或以上学位,月薪为2万元至3万元。

稳就业保用工 2024年海南省春风行动启动

本报海口1月30日讯(记者易宗平 通讯员李焕镇 时雨君)1月29日,以“春风送岗促就业,精准服务助发展”为主题的2024年海南省春风行动,在海南就业驿站海口秀英新村站启动。

此次行动旨在对有就业创业意愿的农村劳动者特别是脱贫人口提供更多就业机会和创业支持;对有用工需求的用人单位,全力保障其用工需求等。

“全力做好我省春风行动,要聚焦‘行动热、服务暖、开门红’3个关键词。”省人力资源开发局(省就业局)局长赵微表示,“行动热”指今年的春风行动要提升劳动力市场热度。“服务暖”指春风行动中,各市县要带领就业驿站开展“就业访民情”和“企业访需”,推出多种形式的招聘活动,推进困难群体就业帮扶“晴天行动”等。“开门红”指通过开展春风行动,为夺取一季度经济“开门红”提供强有力的人力资源支撑。

海南鼓励提升职业技能等级 对获证者进行补贴

本报讯(记者易宗平)省人力资源开发局近日发布通知,参加失业保险1年以上的企业职工或领取失业保险金人员取得职业资格证书或职业技能等级证书的,可申请技能提升补贴,单次最高可发放补贴1800元。

据了解,此次补贴政策申报时限为,2023年12月31日前取得职业资格证书或职业技能等级证书的人员,每人享受补贴次数最多不超过3次。

此次补贴标准包括三种类型:取得初级(五级)职业资格证书或职业技能等级证书的,补贴800元;取得中级(四级)职业资格证书或职业技能等级证书的,补贴1300元;取得高级(三级)职业资格证书或职业技能等级证书的,补贴1800元。

省人力资源开发局有关负责人提醒,此次补贴的申请方式为,在职业资格证书或职业技能等级证书核发之日起12个月内提交申请。其中,线下申请方式为:到省内任一失业保险经办机构,提交申请人的职业资格证书或职业技能等级证书原件、申请人的居民身份证原件及复印件、技能提升补贴个人申请表。线上申请方式为:登录海南政务服务网,选择本人参保地失业保险经办机构,在线提交材料申请。

另悉,根据人社部有关规定,同一职业(工种)的同一等级不可重复申领培训补贴(含参保职工技能提升补贴),获得高等级证书者不得再申领同一职业(工种)低等级证书补贴。

儋州市妇女儿童医院 项目工程完成98% 新建床位数500张

本报讯(记者吴心怡 特约记者刘畅 通讯员羊文彪)近日,在儋州市妇女儿童医院项目现场,工人们正在进行内部精装修及外部园林绿化。据悉,该项目已完成主体结构、二次结构、消防、水电气线路安装等建设内容,工程进度完成98%。

儋州市妇女儿童医院项目位于该市那大镇,总建筑面积为8.85万平方米,将打造成集妇幼保健、妇女儿童、儿童医院、儿童及孕产妇突发公共卫生应急中心“四位一体”的三级甲等专科医院。医院新建床位数500张,包括100床三级甲等妇幼保健院、200床三级妇产医院、200床三级甲等儿童医院和儿童及孕产妇公共卫生应急突发中心。

民生关注

■ 本报记者 邱肖帅

春节临近,年味渐浓。海南多地举办丰富多彩的年货节,年货市场开启繁忙模式。近日,海南日报记者走访年货市场发现,手写春联、海鲜干货、椰子产品、热带水果等成为市民青睐的年货。

手写春联“写出”浓浓年味

在海口市博爱南路,自元旦开始就有春联批发店陆续在门口挂起鲜艳的红灯笼、摆放可爱的龙年玩偶,营造出喜庆的节日氛围。每天不少市民穿梭在店内挑选心仪的春联,十分热闹。部分店铺出售的手写春联成为畅销款。

1月24日下午,在博爱春联老店

内,几位年轻人挤在一起,对着手中的对联集锦挑选心仪的句子。“手写春联选择性更强,还可以欣赏到不同的书法。”吴女士说,虽然手写春联比成品春联贵上几块钱,但更彰显个性,也更能凸显传统文化的魅力。

春联店老板邓长智凝神提笔,挥毫泼墨,在红色的纸张上完成创作。工作人员拿起吹风机小心翼翼地吹干墨迹。很快,一副饱含融融暖意的春联送到了吴女士手中。“成品春联华丽新颖,手写春联更质朴、有文化氛围,各有各的好。定制手写春联一天能卖一百五十多副。”邓长智说,随着传统文化越来越受到重视,手写春联越来越受到市民的喜爱。

海鲜干货“晒出”满满人气

海口市博爱南路上的东门市场同样热闹。1月25日下午,东门市

场内人潮涌动,前来采购的市民络绎不绝。两排海鲜干货档口沿街而立,红鱼干、海参、鱼翅等海鲜干货整齐地摆放在摊位上,摊位老板们热情地招呼着消费者。

“红鱼干最为畅销,寓意‘鸿运当头,年年有鱼’,是走亲访友的佳品。”吴记兰姐老店主吴兰女热情地介绍,红鱼干是海南餐桌上特色的美食,每年年底红鱼干都供不应求。“海南产出的红鱼干肉质鲜美,我每年都会采购回去送给亲朋好友。”江西游客胡晓华对市场内的海鲜干货赞不绝口,一口气选购了8条红鱼干和20斤墨鱼干。

除了海鲜干货,红糖年糕、文昌鸡、椰汁也是市民餐桌必备的美食。在各地的旺旺旺、大润发、旺家等超市,海南年货销量可观。“椰子汁年货装是我们今年的爆款之一,单月的销量就超过了2023年饮料类两个月的销量总和。三亚旺家胜利店上周末

两天销售了2000箱。”海南春光食品有限公司销售总监吴思斯说,该公司备足了货源在线上、线下平台供消费者选购。

“我们的椰汁年糕、斑兰年糕等很受欢迎,销量有一万多箱了。”海南龙泉集团电商公司总经理郑耀阳表示,文昌鸡和全家福礼盒也受到市场欢迎。

各类水果“尝出”甜甜滋味

逢年过节,水果同样不可或缺。南北水果市场近日也迎来繁忙时刻。1月24日下午,记者在该市场看到,陕西苹果、广西沃柑、广东砂糖橘等来自全国的水果应有尽有。市民、游客围在水果摊位前询价挑选水果。

“芒果、蜜瓜、莲雾这些热带水果都是应季,自己备一些,给亲戚朋友也邮寄一些。”从哈尔滨来海口过冬的王

阿姨在市场上采购了一箱蜜枣和一箱金煌芒。她说,每年年末正好赶上芒果、蜜枣上市,自然成了她的年货首选。记者走访发现,不少市民为了按照批发价购买水果,约上三五好友一起“拼单”购买。“春节期间水果的需求量大,如果按箱买都是批发价,更划算。”市民文先生说。

年货市场火爆,带动消费增长,海南各地推出丰富多彩的线上线下年货节,打造多样化的消费场景,满足市民游客购物消费需求。1月18日,海南网上年货节正式启动,美团等电商平台同时推出“年货外卖”“真惠买年货”等促销活动,让市民足不出户购买海南年货。海口、三亚、文昌、陵水、屯昌等地将设立线下年货街,结合节庆需求共同营造线上线下融合的消费场景,进一步激发市民和游客的消费热情。

(本报海口1月30日讯)

琼海政协委员推动解决嘉积镇上垌墟文明街破损问题

坑洼路平了 百姓心顺了

■ 本报记者 陈子仪 通讯员 彭子娥

“以前这段路坑坑洼洼,上下班只能拐弯绕行,现在路修好了,开车通过很方便。”近日,家住琼海市嘉积镇上垌墟的周芬说。经过修缮,上垌墟文明街不仅变得平坦美观,过往车辆行驶也更为顺畅,少了往日的颠簸感。而这一转变,得益于琼海市政协委员的一篇提案和社情民意信息反映。

嘉积镇上垌墟地处嘉积、潭门、博鳌三镇交会处,是嘉积通往潭门、博鳌的重要镇墟,而长约400米的

上垌墟文明街是该墟的主要街道,街道两边的餐饮、农资、水果、日用百货等商铺超百家。每天有来自潭门、博鳌、嘉积5000多名群众来这里逛集市。

由于平日车流量大,大型车辆的碾轧让道路出现了严重破损,路面坑洼不平,有些坑洞面积较大,深度甚至达40多厘米,严重影响车辆行人通行,特别是遇到雨天,多处坑洞积水,给行人车带来不少安全隐患。

去年,琼海市政协委员陈秋苗与高旭不约而同地关注到了这一情况,在实地走访调研后,陈秋苗撰写了

“关于尽快修复嘉积镇上垌墟文明街的建议”的提案信息,而高旭提交了一篇“上垌墟文明街路面多年破损坑洼不平 民众急盼修复告别‘添堵加塞’”的社情民意,提案建议均得到了琼海市政府主要领导和有关部门的重视。

为了将该路段的改造工程尽快提上日程,琼海政协组织召开了专题协商会,召集相关部门进行协调解决。对上垌墟文明街修复工作提出了解决思路和合理举措。

日前,相关部门已将损坏路面进行拆除,并重新铺上沥青。在修复过程中,为了不影响群众出行,该工程

进行了分段修复。在多方协调下,该条道路已于近日完成功能性修复,得到周边群众点赞。

群众有所呼,政协有所应。从提交委员提案、社情民意到批复,再到办理落实,琼海多部门携手让上垌墟文明街这条“烦心路”变成“暖心路”,也架起了政协委员联系群众的“连心桥”。

2023年以来,琼海政协围绕民生实事、产业发展等群众关心关注的内容,对10余件提案开展重点督办,推动了提案落地见效,同时也提交多篇社情民意并得到有关部门采纳。(本报嘉积1月30日电)

我省回南天气 或持续至2月2日前后 除湿技巧需牢记

本报讯(记者张期望 通讯员符晓虹 陈明)近日,我省部分地区碰上回南天气,不少市民家中出现潮湿情况。1月30日,省气象台预计,受暖湿气流的影响,我省部分地区的回南天气将持续到2月2日前后;2月3日以后,随着低空西南气流逐渐加强,海南上空将逐渐转为干暖气团影响,回南天气将趋于结束。

海南省气象部门提醒公众,碰到回南天气时要及时关闭门窗,尤其是朝南的门窗。可以选择在有阳光且相对湿度较小的时候适当开启门窗,吸纳热量。另有一些除湿小妙招,如用热水加盐拖地板,利用抽湿机、空调或暖风机除湿等。

广告·热线:66810888

海南日报社新闻记者证核验公示

根据海南省新闻出版局《关于开展2023年度新闻记者证核验工作的通知》要求,现将海南日报社核验新闻记者证人员名单进行公示。

公示时间:2024年1月31日
举报电话:0898-66810891、0898-66810233
海南省新闻出版局电话:0898-65332869

海南日报社
2024年1月31日

《海南日报》新闻记者证核验人员名单(142人):蔡佳倩、蔡曼良、蔡 懿、蔡 潇、曹 健、曾 敬、曾毓斌、曾中笑、陈 彬、陈成智、陈楚宁、陈 耿、陈若龙、陈蔚林、陈雪怡、陈奕霖、陈元才、程 娟、程 旺、楚煜、邓海宁、邓 瑜、邓 钰、丁 静、董纯进、樊学玲、封 烁、冯春山、傅 婕、傅人意、高 懿、郭 萃、韩 慧、侯 赛、黄 敏、黄媛艳、计思佳、贾 磊、金品波、黎 鹏、李 冰、李从娇、李国栋、李佳飞、李科洲、李 磊、李美琴、李 萌、李梦楠、李 倩、李天平、李玮亮、李艳玫、梁 静、梁君穷、梁振君、林博新、林绍炜、林书喜、林 叶、林永成、刘 操、刘冀冀、刘婧妹、刘乐蒙、刘梦晓、刘笑非、刘阳秀、罗安明、罗建力、罗清锐、罗 霞、吕 岩、马 珂、牛晓民、欧英才、彭青林、彭玉斌、齐松梅、邱江华、邱尚帅、戎 海、邵长春、史雅洁、宋国强、苏庆明、孙发强、孙 慧、孙 婧、唐咪咪、王丹南、王 凯、王培琳、王诗童、韦茂金、魏 燕、吴维伟、吴文惠、吴毓锋、吴 卓、武威、习霖肖、肖 迪、肖开刚、谢 凯、徐晗溪、徐慧玲、徐珊珊、许 丽、许世立、严兰青、杨 道、杨 帆、杨木子、叶媛媛、易新欣、易宗平、袁 琛、袁 锋、袁 宇、岳 巍、张成林、张德运、张惠宁、张 杰、张 茂、张期望、张苏民、张琬西、张文君、张雯雯、张一强、郑 彤、钟节华、周华岚、周俊延、周淑仪、周晓梦、周 钰、周 元、周月光、邹永晖。

专题

定安县税务局持续深化拓展新时代“枫桥经验”实践运用 “税安”中心让办税人心安

近日,在定安县税务局办税服务厅,前来办理业务的廖先生情绪激动地询问:“我明明缴了税,为什么办不了证?”

办税服务厅“税安”税费争议咨询调解中心成员黄菲立即上前,把廖先生请到税费争议调解室,安抚他的情绪,耐心倾听他的诉求,详细了解相关情况。经了解,廖先生于2007年通过拍卖方式买受一宗国有土地,因存在土地面积差涉税费争议问题,导致无法办理不动产权证。

了解事情缘由后,办税服务厅“税安”税费争议咨询调解中心立即启动调解程序,成立“公职律师+业务骨干”专项调解小

组,积极同县相关部门进行联系沟通,经多次召开专题会议协商研究,最终确定了既合法合理又让纳税人满意的解决方案。

“2023年以来,定安县税务局持续推进‘枫桥式’税务分局创建工作,成立‘税安’税费争议调解中心,致力于第一时间‘零距离’从源头上化解税费争议,构建和谐征纳关系。”定安县税务局第一税务分局相关负责人表示,“同时,我们还依托‘税安’中心,使‘枫桥经验’在服务提质增效、解决纳税人涉税难题上发挥积极作用。”

2024年1月征期最后一天,“税安”中心就通过“组织调解团队分析排查异

值班主任:傅人意 主编:吴维扬 美编:张昕

常原因一精准施策制定处理方案一畅通团队协作渠道一实时跟踪流程办理”全环节运行模式,帮助海南和畅食品科技有限公司办理一笔涉及20万元进项发票申报异常业务,使企业顺利完成增值税申报,避免因逾期申报产生滞纳金和影响企业纳税信用等级的情况。

定安县税务局主要负责人表示,该局将继续坚持好、发展好新时代“枫桥经验”,聚焦纳税人缴费人的所需所盼,在优化服务、提升效率、便民惠民方面持续发力,不断提升纳税人缴费人满意度。(撰文/肖 宛 通讯员叶琳玲 钱美伊)